



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Навстречу Дню Республики

Внимание жителей района



10 октября в районном Доме культуры состоится торжественное собрание представителей общественности района с участием депутатов районного Совета, глав муниципальных образований, руководителей предприятий, организаций, учреждений, директоров общеобразовательных школ, передовиков производства, председателей местных ветеранских организаций, посвященное Дню Республики.

Начало в 11.00 часов утра.

10 октября в с.Акъяр проводится районная осенняя ярмарка. Приглашаются для участия сельхозпредприятия, предприятия по переработке сельхозпродукции, учреждения и организации района, предприниматели и частные лица.

Начало в 10.00 часов утра у здания ПУ-110.

Оргкомитет.

Люди нашего села



С большим уважением руководители МУСП "Таналыжский" отзываются о комбайнере Гафуре Баязитове. Он — опытный механизатор, и каждый уборочный сезон на своем комбайне "Дон-1500" вот уже пятый год отлично трудится на уборке зерновых культур в Центральном отделении. В прошлом году за достигнутые высокие показатели, а намолотил он около 7 тысяч центнеров зерна, награжден Президентской Почетной грамотой и денежной премией.

Не гонясь за славой, просто добросовестно выполняя свою работу, Г.Баязитов и в этом году с начала уборочных работ намолотил 11137 центнеров зерна, успешно преодолев прошлогодний рубеж.

На снимке: передовой комбайнер хозяйства Г.Баязитов.

Наш корр.

Фото Р.Имангулова.

Выборы — 2003

СООБЩЕНИЕ

Окружной избирательной комиссии

В соответствии со ст.38 и 41 Федерального Закона "О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации" в окружную избирательную комиссию Кумертауского одномандатного избирательного округа №5 поступили соответствующие документы выдвинутых кандидатов в депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации четвертого созыва:

Елкибаев Рафаиль Ильясович, 1955 года рождения, гражданин Российской Федерации, место рождения с.Сагитово Зианчуринский район Башкирская АССР, образование высшее, ОАО "БИКРОС", г.Уфа, заместитель директора по экономике и финансам, член партии "Народная воля", место жительства с.Булгаково Уфимский район Республика Башкортостан, выдвинут избирательным блоком "Родина" (Народно-патриотический союз).

Ишемгулов Ниль Уралович, 1962 года рождения, гражданин Российской Федерации, место рождения д.Бикечево Кугарчинский район Республика Башкортостан, образование высшее, Башкирский государственный университет, старший преподаватель кафедры истории Республики Башкортостан и этнологии, член политической партии "Партия Возрождения России", место жительства г.Уфа Республика Башкортостан, выдвинут избирательным блоком "Патрия Воз-

рождения России — Российская партия ЖИЗНИ".

Давлетова Камила Жаудатовна, 1962 года рождения, гражданка Российской Федерации, место рождения п.Ильич Ильичевского района Чимкентской области, образование высшее, Государственный комитет Республики Башкортостан по молодежной политике, председатель, член политической партии "Всероссийская политическая партия "ЕДИНСТВО и ОТЕЧЕСТВО" — Единая Россия", место жительства г.Уфа Республика Башкортостан, выдвинута политической партией "Всероссийская политическая партия "ЕДИНСТВО и ОТЕЧЕСТВО" — Единая Россия".

Исангулов Ильдар Хамзиевич, 1958 года рождения, гражданин Российской Федерации, место рождения г.Белорецк Республика Башкортостан, образование высшее, Общероссийское общественное движение "За права человека", исполнительный директор регионального отделения по Респуб-

От добра добра не ищут

С возмущением прочитала статью "Темные пятна на солнце отечественных выборов", где раскрыты темные дела тех, кто любыми путями, любыми способами хочет прийти к власти в нашем благодатном Башкортостане. Да, выборы в президенты

пойдут на альтернативной основе, это я понимаю, но не таким же макаром. Как говорят, насильно мил не будешь. Так и здесь. Кто достойно выходит на предвыборный марафон со своей платформой, близкой к сердцу народа, тот и имеет шанс на успех. А

некоторые этого никак не хотят понимать. Они играют с огнем. С такими нам не по пути. Лично мне, и уверена многим, понятна и близка политика ныне действующего Президента Муртазы Рахимова. Ведь многие добрые дела и в нашем районе связаны с его именем.

Фатима
Юлдашбаева.

с.Акъяр.

Резонанс

...За годы после принятия Декларации о суверенитете республики произошли разительные перемены в жизни республики, крепнет социально-экономическое благополучие в целом и в сельской местности, в том числе и в нашем степном районе, долгие годы испытывавшем перебои с водой. Строительство в районе крупных водохранилищ, водовода позволило решить эту проблему, развевать овощеводство, рыбное

хозяйство и другие отрасли. Об усилении внимания к нашему району свидетельствует расширение строительства и других социальных объектов для жителей района объектов, как физкультурно-оздоровительный комплекс, здание Акъярского горного колледжа, мостов, автодорог с асфальтовым покрытием и т.д. Можно перечислить

немало добрых дел, сделанных М.Г.Рахимовым на благо людей, и всякие нападки, грязная клевета в некоторых средствах массовой информации не могут затмить заслуженный авторитет и высокий рейтинг республики и ее Президента в целом в Российской Федерации.

Коллектив МУП
"Акъярские водосети".

Не затмить авторитета

ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ
ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА РБ

Решение

№1

от 17 сентября 2003г.

На основании Постановления ЦИК РФ № 23/160-4 от 3 сентября 2003г. установить с 6 октября по 21 октября 2003 г. прием предложений по составу участковых избирательных комиссий.

Председатель
Секретарь

М.Р.Рахматуллин
Л.А.Максютова

лике Башкортостан, депутат Белорецкого городского Совета, место жительства г.Белорецк Республика Башкортостан, самовыдвижение.

Барлыбаев Халиль Абубакирович, 1944 года рождения, гражданин Российской Федерации, место рождения с.Юмашево Баймакский район Башкирская АССР, образование высшее, Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации, депутат, заместитель Председателя Комитета по собственности, член Всероссийской политической партии "ЕДИНСТВО и ОТЕЧЕСТВО" — Единая Россия", заместитель Председателя Центральной контрольно-ревизионной комиссии, самовыдвижение.

Дильмухаметов Айрат Ахнафович, 1966 года рождения, гражданин Российской Федерации, место рождения г.Уфа, образование высшее, ЗАО "Башпрофком" генеральный директор, место жительства г.Уфа Республика Башкортостан, самовыдвижение.

Кильдибаев Гильмитдин Хуснутдинович, 1947 года рождения, гражданин Российской Федерации, место рождения п.Бурибай Хайбуллинский район Республика Башкортостан, образование высшее, администрация Хайбуллинского района, главный специалист отдела экономики, член Аграрной партии России, место жительства с.Акъяр Хайбуллинский район Республика Башкортостан, выдвинут политической партией "Аграрная партия России".

Кафтунова Екатерина Ивановна,

1979 года рождения, гражданка Российской Федерации, место рождения г.Бузулук Оренбургской области, образование средне-специальное, ОАО "Бузулукская перчаточная фабрика", вязальщица, место жительства г.Бузулук Оренбургская область, выдвинута Объединенной Российской партией "Русь".

Сантов Азамат Файзинович, 1955 года рождения, гражданин Российской Федерации, место рождения с.Исянгулово Зианчуринский район Республика Башкортостан, образование высшее, ООО "Рекламное агентство "ТВ-Мастер", консультант по информационной политике, место жительства г.Уфа Республика Башкортостан, самовыдвижение.

Агафонов Александр Николаевич, 1951 года рождения, гражданин Российской Федерации, место рождения г.Мелеуз Республика Башкортостан, образование высшее, ОАО "Газ-сервис" филиал "Мелеузгаз", помощник директора, депутат Мелеузовского городского Совета, место жительства г.Мелеуз Республика Башкортостан, самовыдвижение.

Худайгулов Акрам Ахметович, 1952 года рождения, гражданин Российской Федерации, место рождения п.Инзер Белорецкий район Республика Башкортостан, образование высшее, ООО "Уфамонтаж", директор, место жительства г.Уфа Республика Башкортостан, самовыдвижение.

С.С.Медведев,
председатель Окружной
избирательной комиссии.

Новости

Башкортостан

РОССИЙСКОЕ АГРАРНОЕ ДВИЖЕНИЕ ЗАКЛЮЧАЕТ СОГЛАШЕНИЕ С ПАРТИЕЙ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

В преддверии Дня республики ожидается подписание Соглашения о сотрудничестве между республиканским отделением Российского аграрного движения (РАД) и Башкортостанским республиканским отделением Всероссийской партии «Единая Россия».

ГОСУДАРСТВЕННОМУ ГЕРБУ И ГОСУДАРСТВЕННОМУ ГИМНУ БАШКОРТОСТАНА ИСПОЛНЯЕТСЯ 10 ЛЕТ.

Важнейшие государственные атрибуты современного Башкортостана — герб и гимн. Их рождение было обусловлено новым статусом республики, провозглашенным Декларацией о государственном суверенитете, 13-летие которой мы отмечаем в эти дни. Государственный флаг республики был утвержден 25 февраля 1992 года (именно в память об этом историческом событии 25 февраля в Башкортостане отмечается как День Государственного флага Республики Башкортостан). Государственный герб и Государственный гимн были утверждены несколько позже — 12 октября 1993 года.

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА

Президент Башкортостана подписал Указ «О единовременной выплате работникам организаций бюджетной сферы Республики Башкортостан».

ПОЛИГРАФИЯ

Новая печатная машина пушена в эксплуатацию в ГУП «Стерлитамакская городская типография». Еще в ноябре 2002 года был проведен конкурс между предприятиями, производящими полиграфическое оборудование. Выбор пал на агрегат марки ПОГ-42-121 рыбинского предприятия ОАО «Копировально-производственный центр «Полиграфмаш». В качестве поставщика выступила московская фирма «Нисса-Новомаш». Теперь жители Стерлитамака и близлежащих районов смогут читать местные газеты в цветном виде. Типография же, по словам ее директора, новая машина позволит увеличить объемы производства в следующем году примерно на 45 процентов.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

В ОАО «Уфимский завод эластомерных материалов, изделий и конструкций» в торжественной обстановке состоялся пуск второй линии по производству резиновых уплотнителей для пластиковых, металлических и деревянных конструкций.

В церемонии принял участие Президент Башкортостана Муртаза Рахимов.

«Башинформ»

Доброе дело

В ГОСТЯХ — РЕДАКТОР ЖУРНАЛА

Детский приют района посетила необычная гостья — редактор журнала «Башкортостан кызы» Юмабика Салахетдиновна Ильясова. В теплой домашней обстановке прошла встреча со знаменитой землячкой. Воспитанники детского приюта узнали много интересного о журнале, о поэтах, задавали вопросы. Также они от души показали гостье не-

большую концертную программу.

Юмабика Ильясова от имени своего коллектива преподнесла детям мягкие игрушки и гостинцы. Она живо интересовалась жизнью детского коллектива. В конце встречи воспитанники приюта от души позировали фотокору журнала «Башкортостан кызы».

Салима Байгильдина.



Ильясова Юмабика Салахетдиновна родилась и выросла в деревне Акъюл. Закончила Акъюловскую начальную школу. С 5 класса училась в республиканской гимназии имени Р.Гарипова. В 1974—1979 годах училась на филологическом факультете БГУ. Трудовую деятельность начала сотрудником журналов «Башкортостан пионеры». Также поработала в редакциях газет «Йэшлек», «Совет Башкортостаны». С 1999 года редактор журнала «Башкортостан кызы». Автор 4-х сборников стихотворений: «Яуа, яуа, алтын япрактар» (1990), «Серле тән» (1993), «Һарғайма, йәй» (1994), «Кабырсақта» (1998).

Многим из нашего района известно, что в Акъяре и некоторых фельдшерских пунктах уже дважды проводилась компьютерная диагностика состояния организма всех желающих наших земляков (в последний раз с 7 по 11 июля). Проводилась диагностика врачами из города Уфы, в ходе чего были обнаружены малоутешительные факты.

Так, в нашем районе среди населения преобладают заболевания желудочно-кишечного тракта, патологические изменения со стороны гормональной системы, в первую очередь, это касается щитовидной железы. У множества пациентов страдает выделительная функция организма, что неминуемо приводит к «зашлаковке» многих органов и систем, а следовательно, и к резкому снижению иммунитета.

При таких глубоких изменениях в организме, как закономерность, возникают аллергические реакции на любые агенты извне, а также различные кожные проявления — дерматиты, экземы, псориаз. Но самое серьезное осложнение в этой цепи последовательных изменений — это соединительная — тканая дегенерация, а проще опухольные процессы.

Не все знают, что есть такое понятие — «cancer insitus» — рак на месте. Это начало онкозаболевания, злокачественного, но еще не давшего метастазы. Ранняя диагностика позволяет выявить не только появившееся то или иное заболевание, но и предпосылки к его появлению, причины его возникновения. А это в свою очередь способствует успешному лечению и полному выздоровлению.

Компьютерная диагностика по программе «РУНО» позволяет решить подобные проблемы, так как гарантирует на 85% достоверность выявленных изменений в организме человека, за 2 года до проявления опухолевого процесса, определяет его зарождение и причины, приведшие к возникновению такого серьезного патологического процесса.

Если у человека гипертония, особенно ранняя, до 35 лет, компьютерная диагностика точно определяет причину возникновения гипертонии. Зачастую злокачественная (при постоянном высоком давлении) гипертония обусловлена почечными заболеваниями или патологическим процессом в надпочечниках. Компьютерная диагностика наиболее безболезненно, наиболее эффективно и быстрее выявляет эти причины. Это доступная и простая в исполне-



Строки из писем

ВСЕ БЫЛО К УСЛУГАМ ВЕТЕРАНОВ

п. Степной.

Тепло и организованно прошла в поселке встреча ветеранов войны и труда, посвященная Дню пожилых людей. Актив поселка, работники столовой, культработники организовали для ветеранов настоящей праздник. Глава сельской администрации З.А. Тагирова, гл. агроном МУСП «Степной» Г.Х.Кужин, председатель ветеранской организации Я.З.Хайбуллин, председатель женсовета Г.А. Искужина с теплыми и добрыми словами обратились к собравшимся.

Душистый чай, задушевные русские и башкирские песни, чествование юбиляров-ветеранов — все было на этом празднике. Отдыхали

с.Переволочан.

В теплый солнечный день состоялось чествование ветеранов в клубе села. Теплые слова приветствия, праздничный концерт, выступление школьников, даже выступление фольклорного ансамбля из с.Байгускар — все было к услугам ветеранов. Ветераны тоже не оста-

с Акъяр.

За чашечкой чая в теплой обстановке встретились ветераны войны и труда СПК «Акъяр». Председатель хозяйства И.Р.Бухарбаев тепло поздравил ветеранов с праздником, ознакомил с производством, рассказал о перспективах развития. Много было сердечных слов и в речи председателя общества ветеранов

душой наши бабушки и дедушки. В заключение встречи Г.Г.Нагаев от имени ветеранов от души поблагодарил всех за организацию праздника.

Так же в библиотеке поселка накануне Дня пожилых прошла встреча с ветераном труда Г.Г.Саптарьяповой. С интересом дети слушали ее рассказ о буднях трудовой молодости, задавали множество вопросов о прошлом поселка. А в конце вечера ветерана ждал сюрприз — была прочитана заметка из районной газеты за 1974 г. о хорошей работнице, свиарке совхоза «Степной», Г.Г.Саптарьяповой т.е. о ней.

Л.Каипова, библиотекарь.

лись в долгу — песни учительницы З.М.Бондаренко и Умунисе инэй Байгужиной пришлось всем по душе.

За горячим чаем и задушевной беседой светлели лица ветеранов, неторопливо вспоминали они годы своей молодости.

Р.Такаева.

села Акъяр Г.З.Аллабердина.

Участие в празднике артистов художественной самодеятельности Дома культуры и школы искусств, особенно преподавателя-кураиста Ильдара Юнусова, придало особое праздничное настроение.

М.Байгускаров, председатель ветеранов войны и труда СПК «Акъяр».

Будь здоров!

ДИАГНОСТИЧЕСКАЯ СИСТЕМА «РУНО»

Диагностика позволяет с высокой достоверностью предвидеть обострение патологии у пациентов, страдающих хроническими заболеваниями — такими как, бронхиальная астма, язвенная болезнь желудка, психосоматические расстройства.

Программа позволяет обнаружить нарушения на стадии функциональной перегрузки, на стадии «сбоя в работе», позволяет тем самым высокоэффективно применить профилактические мероприятия и не допустить развития органических изменений — ведь всем известно — предупредить легче, чем лечить.

Зачастую люди просто не обращают внимание на свое здоровье и приходят к врачам слишком поздно, поэтому у вас есть возможность предотвратить многие неприятности, связанные с вашим здоровьем. А дороже здоровья, как известно, у человека ничего нет!

ТОЛЬКО С 15 ПО 18 ОКТЯБРЯ

ПОЛНАЯ КОМПЬЮТЕРНАЯ ДИАГНОСТИКА СОСТОЯНИЯ ЗДОРОВЬЯ ВЫЯВЛЯЕТ ПРИЧИНУ ЗАБОЛЕВАНИЯ ВО ВСЕХ ОРГАНАХ И СИСТЕМАХ

♦ СЕРДЕЧНО-СОСУДИСТОЙ, ЖЕЛУДОЧНО-КИШЕЧНОГО ТРАКТА

♦ ПИЩЕВАРИТЕЛЬНОЙ, БРОНХО-ЛЕГОЧНОЙ

♦ НЕРВНОЙ, МОЧЕПОЛОВОЙ

♦ СОСТОЯНИЕ ПОЗВОНОЧНИКА И СУСТАВОВ

♦ ПРИЧИНЫ АЛЛЕРГИЧЕСКИХ, КОЖНЫХ ЗАБОЛЕВАНИЙ

♦ ГОРМОНАЛЬНЫХ НАРУШЕНИЙ И БОЛЕВЫХ СИНДРОМОВ

♦ РАННЯЯ ДИАГНОСТИКА ВОЗМОЖНОСТИ РАЗВИТИЯ ОПУХОЛЕЙ.

Консультации проводят квалифицированные врачи из г. Уфы. По данным тестам даются рекомендации по лечению и профилактике обнаруженных заболеваний. Результаты обследования выдаются на 4-х листах. Для лечения и профилактики многих заболеваний предлагаются уникальные гомеопатические препараты. Цена 500 руб. Детям и пенсионерам 400 руб.

Запись по тел. 2-11-40.

МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ — с. Акъяр, поликлиника ЦРБ.

Те, кто из вас начал лечиться по рекомендациям уфимских врачей, могут пройти повторное обследование за 50% от общей стоимости диагностики и вы сами увидите какие улучшения происходят. Врачи стараются рекомендовать препараты без побочных явлений, влияющие положительно на весь организм в целом, также траволечение. Для каждого пациента составляется индивидуальная программа. Препараты можно приобрести сразу после прохождения компьютерного тестирования. Выдается распечатка на 3-4 страницах в цветном изображении, текст доступен для каждого человека, даже не имеющего медицинского образования.

Обследование не занимает много времени (30-40 минут). Коротко о данном виде обследования можно сказать следующее: диагностическая система «РУНО» — единственная, которая использует для диагностики метода вариационной термодинамики. Рекомендована к применению МЗ РФ. Система «РУНО» — это аппаратно-программный комплекс для быстрой оценки функционального состояния человека. Исследованию подвергается 40 точек на пальцах рук и стоп. Воздействие теплом физиологично и безвредно. Работа системы основана на современных представлениях о вегетативной нервной системе, как важнейшего звена поддержания функциональной активности органов и систем. Данная система разработана на основе знаний Тибетской медицины, которой, как известно, более 5 тысяч лет. Работали над ней ученые при 3-ем Медицинском институте г.Москвы на кафедре рефлексотерапии с 1978 года. Сейчас она существует в современном варианте, которая и позволяет за короткий период обследовать большое количество людей. Те, кто прошел обследование в нашем районе и принял во внимание рекомендации, остались очень довольны и благодарны, так как уже есть положительные результаты и отзывы. Надеемся, что данный опыт мы будем продолжать и в будущем.

Те, кого заинтересовала данная информация, следите за объявлениями о приеме врачей в газете, а также у вас будет возможность записаться заранее на определенный день и час, который вам будет удобен.

Желаем всем вам быть здоровыми и счастливыми!

Администрация Акъярской центральной районной больницы.

4 октября на стадионе «Урожай» в рамках месячника допризывной и призывной подготовки молодежи была проведена I Спартакиада призывников. Более шестидесяти будущих защитников Родины состязались по пяти видам спорта. Перед началом соревнований участники напутствовали председатель комитета по ФК и спорту района Р.К. Муртаев, военный комиссар района Е.И. Кутузов, председатель РОСТО Иманов Е.А., инспектор РОО Б.И. Азаматов.

Итак, спартакиада началась.

В соревнованиях по подтягиванию не было равных Дильмухаметову А. Из ПУ-110 (20 раз), на втором и третьем местах Чуднов В.

(Федоровская СШ) и Буренин А. (АСШ № 2). В метании гранат с результатом 42 м первенствовал Данилов М. (Федоровская СШ), да-

марская СШ), Данилов М., а в беге на 2000 м не было равных Попову В. и Абдуллину И (Маканская СШ) и Хайбуллину Р. (АСШ № 1).

ном зачете 1-ое место завоевали учащиеся ПУ-110, на втором — учащиеся АСШ № 2, на третьем — Федоровская СШ.

Призывники

СПАРТАКИАДА — ПУСТЬ СТАНЕТ ДОБРОЙ ТРАДИЦИЕЙ

лее Исхаков И. и Вовк А. (оба из ПУ-110). В состязаниях по стрельбе из пневматической винтовки свою меткость показал Кутуев И. (АСШ №2), выбивший 29 очков из 30 возможных. Чуть хуже результат у Буренина А. (АСШ №2) и Миронова С. (Маканская СШ). Быстрее всех на стометровку пробежали Ишбулатов Р. (ПУ-110), Чуднов В. (Са-

Хотя все участники спартакиады показали неплохую физическую подготовленность, им есть еще над чем поработать. По единому мнению участников, решено сделать спартакиаду традиционной.

Все победители и призеры состязаний были награждены Дипломами Хайбуллинского РОСТО и призами комитета по ФК и спорту. В команд-

После завершения спортивной части на вопросы, интересующие будущих призывников, отвечали военный комиссар района Е.И. Кутузов и председатель Хайбуллинского РОСТО Е.А. Иманов.

В завершение Дня призывника для собравшихся силами работников отдела культуры был дан небольшой концерт. **Р. Муртаев.**



Туристический слет школьников,

посвященной Году спорта и здорового образа жизни прошел в конце сентября в п. Садовый.

Программа слета была задумана насыщенно, интересно.

Участникам предстояло показать свои туристические навыки, ловкость, быстроту реакций. Жюри было представительным, гл. судья — директор РСЮТ Тавлыкаев Р.Р., председатель районного спортивного комитета Муртаев Р.К., директор спортивной школы Бухарбаев И.Р. и методисты РОО Багишаева Р.Ш., Кудабаяева Р.

Пока команды проходили этапы, для учеников Садовой школы были организованы игры: «Зоологические забеги» (нач.кл.), где победила команда «Панте-

ра» (капитан Кускильдин Ильфат) и «Последний герой» (5-10 кл.).

Победители были награждены сладкими призами и денежной премией. А среди команд школ самой лучшей оказалась основная команда Садовой средней школы, 2-ое место у Акъярской СШ №2, 3-е — АСШ №1. А кубок слета остался у хозяев.

Все участники слета получили хороший заряд бодрости на весь учебный год.

Благодарим за хорошую организацию слета и помощь директора (Р.В. Хусайнова), учителей Садовой СОШ, главу муниципального образования Акъярский сельский Совет Р.С. Галимова.

Р. Хасанова, зам. директора по УВР.

ЭХО ЭПОХИ ДОНОСОВ

ПРОКУРАТУРА РЕСПУБЛИКИ ПО СЕЙ ДЕНЬ РАССМАТРИВАЕТ ДЕЛА О РЕАБИЛИТАЦИИ ПОСТРАДАВШИХ ОТ ПОЛИТИЧЕСКИХ РЕПРЕССИЙ

Резкие перепады в росте народонаселения советские демографы раньше нередко объясняли терминами «эхо войны». Было первое эхо, второе... Тем не менее мы долгие годы стыдливо замалчивали и другие, уже чисто политические процессы, также нанесшие большой удар по демографии. Это веренища жесточайших репрессий, катком прокатившихся по стране Советов, особенно в тридцатых годах.

Сегодня, конечно, уже отсняты многие километры киноплёнок о тех временах, исписаны горы бумаги, и мы чаще вспоминаем о трагических событиях лишь в канун Дня памяти жертв политических репрессий. И все же в Прокуратуре Республики Башкортостан по сей пору продолжают трудиться над пожелтевшими делами, скрупулезно восстанавливая историческую справедливость и отменяя незаконные решения «троек».

Эта работа ведется многие годы, однако у прокурорской службы по надзору за соблюдением законов о федеральной безопасности дел еще хватает. Реабилитация жертв политических репрессий продолжается. И если непосредственно репрессированных сегодня уже в живых осталось совсем немного, то живы их дети, лишившиеся, как говорится сухим языком закона, «в несовершеннолетнем возрасте опеки родителей».

Если раньше дети репрессированных относились к категории граждан, пострадавших от политических репрессий, то с 18 апреля 2000 года Конституционный суд РФ признал их репрессированными. Поэтому в настоящее время прокуратура рассматривает дела теперь уже по

их реабилитации.

Помощник прокурора РБ Станислав Иванович Вдовин занимается такими делами почти десять лет. Он рассказывает:

— В архивах республики хранится около 25 тысяч уголовных дел, по которым было репрессировано по политическим мотивам более 50 тысяч жителей. Это только по данным УФСБ. Еще встречаются дела, решения по которым принимались не в Башкирии, а, например, в Верховном суде РСФСР и даже СССР. Иногда нужны были громкие процессы над заговорщиками и шпионами. На прокуратуру возложено рассмотрение вопросов о реабилитации граждан, осужденных именно по политическим мотивам, но в уголовном порядке судебными и внесудебными органами — «тройками» ГПУ.

Обычно людей лишали свободы на длительные сроки, выслали, ссылали и нередко приговаривали к высшей мере наказания — расстрелу.

— **Наверное, сюда же относятся и раскулаченные?**

— Нет, реабилитацией раскулаченных занимаются органы МВД. Потому что это были дела, рассмотренные в административном порядке. Кстати, у МВД также огромный фронт работы — за 10 лет они рассмотрели 118 тысяч заявлений и выдали 79 тысяч справок о реабилитации.

— **Скажите, а сколько дел вам пришлось рассмотреть?**

— За последние 10 лет работники нашего отдела изучили все архивные дела в отношении всех незаконно репрессированных. Теперь же, после принятия определения Конституционного суда, мы заняты еще и заменой справок о признании

пострадавшими в отношении несовершеннолетних детей на справки об их реабилитации. Сейчас Закон РФ «О реабилитации жертв политических репрессий» дополнен, и после этого дополнения мы рассмотрели более 1000 уголовных дел. По ним более 800 человек были реабилитированы, и по 5314 заявлениям были заменены справки о признании пострадавшими на справки о реабилитации. Только за последние полгода к нам обратилось около 400 человек из разных районов Башкортостана.

— **Станислав Иванович, за какие грехи люди страдали чаще всего и как все происходило?**

— Во-первых, хочу сказать, что складывается впечатление, будто тогда был план по выявлению врагов народа. Уполномоченный выезжал в район и за короткий срок «выявлял» десятки людей. Доходило и до абсурда, когда, например, конюха пытались обвинить в оскорблении вождя — он якобы выкурил «козью ножку», использовав для самокрутки газету с портретом Сталина. Или вот курьезный случай: двое парней подрались из-за девчонки, а один из них — комсомольский вождь колхоза. Так что драчку назвали уже «политическим терактом».

Дела рассматривались в основном «тройками» в составе работника обкома ВКП(б), чекиста и прокурорского работника. Многие материалы сфабрикованы, обвинения взяты чуть ли не с потолка, часто люди сами себя оговаривали — все это видно невооруженным глазом. А итог по тем временам обычный — несколько лет концлагеря (именно так в 30-х годах они официально и назывались), ссылка или расстрел. Под жернова попадали буквально все слои населения. Может встретиться и редактор рай-

онной газеты, пропустивший опечатку в фамилии партийного руководителя, и даже сам чекист, еще недавно подписывавший решения «тройки», а теперь осужденный своими же коллегами, может быть, и написавшими на него донос «куда надо».

— **С кем сотрудничает прокуратура в этом непростом деле?**

— Мы имеем самый тесный контакт с республиканской комиссией по восстановлению прав жертв политических репрессий. Кстати, такие комиссии есть во всех районах Башкортостана и, пользуясь случаем, хотелось бы посоветовать людям обращаться сначала туда. Бывает очень жалко престарелых людей, приехавших к нам на прием издалека, но не имеющих на руках всех необходимых документов.

Большую помощь нам оказывает Генпрокуратура России, нашу работу поддерживает Правительство республики. К сожалению, не всегда еще находят люди понимание в органах сошашиты на местах, порой встречая и откровенную черствость, но есть и положительные примеры. Так, в Кумертау управление социальной защиты населения администрации города само выходит к нам с инициативами, быстро и без проволочек решает вопросы, связанные с реабилитацией.

— **Кстати, кроме морального удовлетворения, что-либо делается для восстановления справедливости? Ведь у репрессированных чаще всего конфисковывались дома, имущество...**

— Да, по закону жертвы политических репрессий имеют право на денежные компенсации. Речь, кстати, об огромных суммах не идет, но для малообеспеченных граждан и это деньги.

Хочется сказать, что Башкортостан — единственный субъект Федерации, в котором был принят Закон «О доплате к пенсии гражданам, необоснованно привлеченным к уголовной



За период с 1992 года по настоящее время прокуратура республики проверила 11413 дел в отношении 20259 репрессированных граждан. Отделом реабилитации МВД РБ рассмотрено около 118000 заявлений, выдано более 79000 справок о реабилитации.

Всего было реабилитировано 12765 человек. 11097 человек признаны пострадавшими от политических репрессий.

7305 жителей Башкортостана обращались на прием к работникам прокуратуры лично.

ПРИЕМ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

По вопросам о реабилитации жертв политических репрессий, осуществлявшихся в уголовном порядке, следует обращаться по средам и пятницам с 09.00 до 13.00 в кабинет №105 Прокуратуры Республики Башкортостан по адресу: ул. Крупской, 19.

По вопросам о реабилитации и признании пострадавшими от раскулачивания и других политических репрессий, осуществлявшихся в административном порядке, следует обращаться в отдел реабилитации МВД Республики Башкортостан по адресу: ул. Ленина, 7. Приемные дни: понедельник — с 10.00 до 12.00 и четверг — с 15.00 до 17.00.

ответственности по политическим мотивам в период политических репрессий и впоследствии реабилитированным». Этот закон подписан Президентом республики 30 декабря 2002 года. Доплата составляет 75 процентов размера базовой части трудовой пенсии по старости. Желательно, чтобы органы соцзащиты, пенсионные фонды проявили инициативу и помогли бы гражданам без проволочек получить положенную им доплату.

Беседовал Владислав Джасов. («Республика Башкортостан» от 29 июля 2003 г.).



СЛОВО МОЛОДЫМ

Мне нравится профессия учителя

В жизни каждого человека большую роль играет учитель. Это святое слово. Это не просто человек определенной профессии, не просто наставник, это человек, закладывающий в личность нравственные ценности.

И это слово и понятие никогда не потускнеют сколько бы нам ни было: ни в юности, ни в старости. Мало теплых слов слышит учитель от нас и от наших родителей, а ведь это несправедливо.

Учителя желают нам добра, борются с нами же за наше будущее, за то, чтобы мы остались людьми и получили знания. Но кто понимает это, пока учится в школе? Немногие, к сожалению.

Настоящий учитель — друг всех учащихся. Он умеет понять своих детей, умеет их поправить. В моей душе вечно будет теплиться огонек доброты и уважения к школе, ведь его зажгли мои любимые учителя родной Бурибаевской средней школы №1. Н.А. Видягина, Л.Ю. Богомолова, И.Ю. Куватова, Н.Н. Ярных, Ф.С. Карташова и первая моя учительница В.И. Овчинникова. Учителя помнят нас всегда, ведь они отдали нам частичку своей души.

Когда я выбирала свою профессию, знала, что она должна радовать меня и людей. Мне нравятся все профессии, связанные с воспитанием детей, со знанием их психологии. Может я стану учителем-специалистом по психологии, но работать хочу с детьми. Почему? Да, потому что воспитание — это постоянный поиск романтики. Работа педагога не знает повторений. Спасибо вам, дорогие наши учителя, за все и простите нам все обиды.

Е.Лукинская,
студентка педагогического факультета СибГУ.



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

2488. дорогих маму, бабушку **Розу Хуснулловну Давлетбердину** с 50-летним юбилеем, папу, дедушку **Хамита Муллахметовича Давлетбердина** с 55-летием, а также **Салавата и Юлая Давлетбердиных** с исполнением 18 лет и желаем отличной учебы в БГУ.

Желаем всем доброго здоровья, семейного счастья и всех земных благ.

Ильдус, Раушания, Айгиз, Идель.

2451. дорогую сестру, бабушку **Загиру Аюповну Насырову** с 75-летним юбилеем.

Не грусти, что волосы седые.

Береги себя и не болей,

Потому что нет на белом свете

Человека ближе и родней.

Буранбаевы.

с. Акъяр.

2502. **Мукмину Мухамедьянову Муталову** с 74-летием.

Много слов хороших хочется сказать,

Счастья и здоровья пожелать,

Сердцем и душой вечно не стареть

И прожить на свете много-много лет.

От имени всех детей

Зиля.

с. Акъяр.

2510. дорогих родителей **Салима Тимербулатовича Аскарва** с днем рождения, **Гульсери Садретдиновну** с 65-летием.

Желаем здоровья, удачи, успеха,

И если морщинок, то только от смеха,

И чтобы не встретились в жизни несчастья,

А если уж слезы, то только от счастья.

Дочь Райля, зять Тимерьян, внуки Лилия, Лениза.

с. Акъяр.

2411. дорогую сестру **Фазилу Абдулкаримовну**

Искакову с 50-летним юбилеем.

Желаем счастья, здоровья, бодрости духа, неиссякаемой энергии.

Семья Кунакасовых.

д. Бакаловка.

2472. дорогого мужа и отца **Хусайна Иргалиевича Кинзябаева** с 50-летним юбилеем.

Желаем здоровья — ведь часто его не хватает.

Веселья желаем — оно никогда не мешает.

Удачи желаем — она ведь приходит нечасто,

И просто желаем огромного счастья.

Жена и дети.

с. Акъяр.

2493. дорогую **Розу Билаловну Басырову** с юбилеем и Днем учителя.

Желаем крепкого здоровья, семейного счастья, душевного спокойствия.

Желаем от всех, кто будет рядом,

Улыбок светлых на лице,

И солнечных лучей в награду.

Пусть счастьем полнится душа,

Пускай улыбка красит губы.

И помни, ты нам всем нужна,

И верь, тебя мы очень любим.

Семья Тактаевых, Юлдашбаевых и свекровь.

с. Акъяр.

2514. дорогую маму, свекровь, бабушку **Галию Абубакировну Усманову** с юбилеем.

Желаем бодрости всегда

И человеческого счастья,

Желаем жить и никогда не замечать, что годы мчатся.

Юнир, Вазифа, Тимур, Тимерхан, Азамат Акназаровы.

с. Акъяр.

2513. **Шагита** (с. Байгускар) и невестку **Ляйсан** (с. Федоровка) с законным браком!

Мы вас поздравляем с началом пути,

Примите благодарность

2490. 4 октября у нас загорелось сено. Хотелось бы выразить огромную благодарность односельчанам и всем тем, кто помог в тушении пожара. Всем желаем здоровья и благополучия.

Расиф и Рузиля Утяшевы.

д. Таштугай.

2487. Выражаю искреннюю благодарность заместителю генерального директора ЗАО "Бурибаевский ГОК" **Туғузбаеву Р.Х.**, личному составу Бурибаевского горно-спасательного взвода, родным, друзьям, соседям, а также всем, кто принял участие в похоронах нашей дорогой и любимой мамы, бабушки, прабабушки **Гусевой Марии Федоровны.**

Дочь, внуки, правнуки.

Вспомним

2414. 10 октября исполнится 3 года как нет с нами дорогого мужа, отца **Байгулова Урала Сагадеевича.** Вспомните в этот день вместе с нами все, кто знал и уважал его.

Жена, сыновья и дочь.

Желаем совместно по жизни идти.

Друг-друга всегда уважать и любить

И нежность свою надолго сохранить.

Отец, мать и вся семья Баймурзиных.

с. Акъяр.

2511. дорогую и любимую **Каусарию Хамзовну Давлетбаеву** с днем рождения.

В день юбилея славного

Желаем тебе мы главного:

Долгих лет, доброго здоровья,

Жизнь, окруженную любовью.

В делах успеха на весь век,

Всего, чем счастлив человек.

Семья Давлетбаевых, Салимгареевых, Валиуллинных.

с. Акъяр.

2503. дорогую жемчужину маму **Люцию Абдульметовну Рахметову** с 45-летним юбилеем.

Желаем счастья, светлых дней,

Здоровья, что всего ценней,

Дорогу жизни подлинной

И много радости на ней.

Муж Раис, дети Раиф, Азамат, Розалия.

с. Акъяр.

2497. дорогих **Гузель Кудабаяву** с 30-летием и **Ольгу Шорохову** с днем рождения.

Желаем молодости долгой,

Огня, душевной теплоты.

Здоровья, радости, веселья

И исполнения мечты.

Гареевы.

с. Акъяр.

подругу **Гузель Булатовну Кудабаяву** с юбилеем.

Желаем нашей юбилярше

Грядущих, ясных, светлых дней,

Но с каждым годом быть не старше,

А моложе и милей.

Желаем счастья, здоровья и любви.

Ирина, Женя, Ольга, Радик, Нажия, Роберт, Гульназ, Рауф, п. Садовый, с. Акъяр.

Центр социального обслуживания населения Хайбуллинского района объявляет конкурс предпринимателей на поставку продуктов для учреждений — Дома ветеранов и социального приюта для детей и подростков. Расчет только безналичным путем.

11-12 октября на автостоянке администрации района Хайбуллинский РС РОСТО проводит заезды на картингах. Цена заезда 15 рублей.

Также у нас открыты игровые компьютерные классы, тир. Производим набор мотокартингклуба, услуги по грузоперевозкам на автомобилях ЗИЛ-131 (дизель), ЗИЛ-130 (бензин).

Наш адрес: с. Акъяр, ул. Подгорная, 69, здание кинотеатра (вход с торца). Тел. 2-12-07.

Продается

Тел. 2-81-56.



2500 ВАЗ-2109 1995 года (ноябрь) выпуска.

Обращаться: с. Акъяр, ул. Батанова, 21. Тел. 2-18-13.

2501. "Волга-3110" 2000 года выпуска, цвет белый, пробег 9 тыс. км. (бензин АИ-76). Тел. 89014781026.

2498. ВАЗ-21043. Обращаться: с. Акъяр, ул. Подгорная, 78. Тел. 2-15-37.

2496. "Москвич-2140" 1985 года выпуска, цена 12 тыс. руб и ИЖ-2715 (грузопассажирский) 1991 года выпуска, цена 15 тыс. руб. Возможен бартер на КРС. Обращаться: Зилаирский район, с. Матраево, к Асмандияровым.

ВАЗ-21093 1995 года выпуска, в отличном состоянии, цвет черный, имеются подкрылки, противотуго "Гарант".

СТЕРЛИТАМАКСКАЯ ОБУВНАЯ ФАБРИКА

11 октября на рынке с. Акъяр проводит распродажу обуви из натуральной кожи для всей семьи.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

Свидетельство № 165 от 08.10.1993 г. выдано администрацией г. Стерлитамак.

17 октября в Доме культуры "Строителей" г. Магнитогорск (ул. Московская, 17), 19 октября в г. Баймак, в Детской музыкальной школе (пр. С. Юлаева, 36а), психотерапевт высшей категории, кандидат психологических наук **Трускалов В.В.** проводит индивидуальное комплексное кодирование с применением современных, эффективных, безвредных для здоровья и психики методов от алкогольной зависимости в 11.00 часов, 900 рублей. Безалкогольный режим более 3-х дней, действие кода от 1 до 10 лет. Сеансы проводятся без предварительной записи. Анонимность, эффективность, последующий контроль.

Лицензия 2569 от 5.04.2000 г. МДКЗ РФ.

Классный руководитель и учащиеся 11 "а" класса Бурибаевской средней школы №1 выражают соболезнование Павловой Татьяне по поводу скоростной смерти

отца и разделяют боль утраты.

2506. Коллектив Новозирганской средней школы выражает искреннее соболезнование Крымгужиной Г.З., родным и близким в связи с кончиной

брата и разделяет боль утраты.

2508. Коллектив Новозирганского детского сада "Кояшкай" выражает искреннее соболезнование Рамиле и Зуфару Крымгужиным по поводу смерти любимого сына

Алаз и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Редактор **С.К. Габитова.**

УЧРЕДИТЕЛИ — Министерство печати и массовой информации Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан.

Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении. Регистрационный номер ПИ N 7-1314 от 22 апреля 2002 г.



Телефоны: редактор—2-11-95, социально-экономический отдел—2-13-97, ответсекретарь, зам. редактора по дублику—2-14-95, отдел сельского хозяйства—2-16-95, отдел писем—2-16-95, бухгалтерия—2-14-98; телефон типографии 2-14-87. Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41.

Индекс 50733. Тираж: 4204 на русском языке, 2225 на башкирском языке. Цена свободная. Заказ № 567. Время подписания в печать—17.00 ч. Подписано в печать — 15.00 час. Отпечатано офсетным способом в ГУП "Хайбуллинская районная типография". Лиц. на полиграфическую деятельность Б848046. Формат А-3. Объем — 1 печатный лист.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.

Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".